

# BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal  
méréselt árakon vesz fel  
Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-ter 8.  
Telefon-szám 184.

Feloldó szerkesztő: FODOR KÁROLY

Előfizetési árak:  
Félévre 8 korona, egy évre 14 korona.  
Vidékre félévre 9 korona.  
Egyes szám ára 8 fillér.

## MIBEN KÜLÖNBÖZÜNK

mi egy falutól? Erre a kérdésre fel megfelelünk. Egy kissé gondolkodni kell azon, hogy megállapítsuk ezt a különbséget. Mert igazán nehéz azt megtalálni. Vajjon mi a különbség? Szorakozás éppen annyi vár miránk, mint a falusi emberre. Mi idebent a városban a hűség, fűtetleni kavéházban ásitozunk és nézzük, hogy megfogytokozánk vala. Ma is hiányzik egy ember az asztaltársaságunkból, tegnap is egyfel keve ebb jött már be, holnap megint eltűnik valaki. A falun természetesen unatkoznak az emberek. A falun sincsen fűrdő, minálunk is csak az fürödhet meg, akinek van otthon kádja, vagy fűdősobája. A gőzfűrdőt becsukták, azóta el is adták, de nincs rá mód, hogy azt meg is nyissák. Nincsen fűrdőnk. Bácsalmáson, Topolyán, János-halmán, vagy más nagyobb faluban, ha bevették egy vándor színtársulat által helyet, hogy egy-két hétre hol tüsse fel tanyáját. Mináéknk nincsen mód arra, hogy a háború alatt beemelkedhessen egy színtársulat. Nálunk is sötétek az utcák, Bacsalmán is, ott is van sár, minálunk is van elég. Davodon is két rendőr vigyáz a vagyoni közbiztonságra, Baján sem több. Mi hat a különbség mégis a falu és Baja között? Baján nincsen krumpli, nincsen liszt, nincsen fűtő, nincsen zsír, vaj, tej, nincsen semmi, nincsen kukorica, minden után fukosni kell, koldulni kell az embernek a drága pénzért. A falun drágálják a kocsikenőcsőt, hát vajjal kenik a kocsikereket. A falun bőven van zsír, hus, ha nincsen fűtőszénük, van sok minden egyéb fűtőanyag, limlom. Befűtenek a banyakemencébe és van és van jó meleg szoba. Ez a különbség falu és a mi városunk között.

## Az olaszok katasztrófája

Sajtózállás jelenti: Konrad báró csapatai **áttörték a primoláni záróövet.** A két legerősebb záróerőd immár a kezükben van. A Campó di Cinat és a Campó di Lanót elfoglaltuk.

Rómából jelentik, hogy egy közös értekezleten részt vettek Gioletti, Luzatti és Salandra, amely alkalommal Orlando a harctéri helyzetről tett nyilatkozatot. A kamara legközelebbi ülésén az összes pártok vezetői közös hazafias nyilatkozatot tesznek.

Gentből jelentik, hogy a svájci francia határt elzárták. A határelzárás összefüggésben van az olasz eseményekkel.

Az olasz vezérkar a második fővédelmi vonalat 80 kilométernyire a Piave mögött rendezte be. A második fővédelmi vonalat francia csapatok már meg is szűlték. Az olasz főhadiszállás Paduából elköltözött. Firzenébe 90000 menekült érkezett. Paduát, Veronát, Veneziát és a többi öt veszélyeztetett várost elkezdték kiűzteni.

## Az orosz forradalom

Stockholmból jelentik, hogy Kerenszky felülkerekedésének híre angol forrásból származik. Ezen hír szerint a csata Lenin és Kerenszky csapatai között Pétervártól tíz kilométernyire folyt le és Kerenszkynek győzelmével végződött. A régi kormány minisztereit kiszabadították a fogaságból. A mensevikiek jóléti bizottságot létesítettek, amelyet az antant hatalmak elismertek.

Stockholmba péntek óta nem jött hivatalos jelentés Oroszországból. Magánjelentések szerint kizárt dolog, hogy Kerenszky a hatalmat ismét a kezébe ragadja. — Finnország eddigi kormányzója Péterváron van. A bolsevikiek Finnország főköormányzójává Siskov matrózt nevezték ki.

A Matin jelentése szerint az orosz kormány felszólította az angol és francia kormányt, hogy kiképző tisztjeiket hívják vissza. Ez meg is történt. A Petit Journal szerint az antant katonai ataszéi elhagyták az orosz főhadiszállást.

## Elsülyesztett hajók

Az angol elzárt területen német buvárhajók 16 ezer tonna tartalmu ellenséges hajót elsülyesztettek el.

## Magyar politika

Czernin külügyminiszter kedden délelőt meglátogatta Wekerle miniszterelnököt és a pártvezéreket. Este tisztelőtérre a miniszterelnök 30 teretikes vacsorát rendezett.

A parlament ülését hétfőn kezdi meg. Szász elnök erről még nem tud semmit. Tudtával semmi intézkedés nem történt.

## A belga élelmiszerhiány

Hágából táviratozzák: A Reuter iroda washingtoni jelentése szerint a közéletellenőr elismeri annak a párisi híradásnak igazságát, hogy a belgumi élelmiszerhiány nem pénzhiányra vezethető vissza, mert telnek abból a hetven millió dollárból, amit Amerika kölcsönözött Franciaországnak és Belgiumnak. Az élelemhiány oka a tengeralattjáróharcban keresendő, de remélik, hogy ezzel szemben ezentul eredményesebben vehetik fel a küzdelmet.

## A külügyminiszter Budapestre érkezett

Colloredo-Mansfeld gróf követségi tanácsos tegnap este Budapestre érkezett, hogy előkészítse Czernin gróf budapesti útját. A külügyminiszter családjával együtt kedden reggel érkezett a nyugati pályaudvaron. Kisérteében van Praznovszky sajtófőnök és Marsovszky titkár, továbbá két chiffeur, Czernin gróf, aki a Dunapalota-szálló Eötvös-terti szárnyát foglalta le magának, szerda estig marad Budapesten. Itteni tartózkodásának ideje alatt felkeresi Andrássy Gyula gróft, Károlyi Mihály gróft, Tisza István gróft, a kormány minden tagját és a politikai élet vezető embereit és ellátogat a pártkörökbe is.

## Titkolják az új védelmi vonalat

Annak a támadási tervnek, amelyet a szövetségesek Rapallóban kidolgoztak, megfelelő az olasz haderők jelenlegi általános visszavonulása a síkságra és a hegységben. Az a megdöbbenés, amelyet az elcséggnek tagadhatatlan újabb sikerei kellettek, nem jogosult. Korai volna még a nyilvánossággal közölni azt az új védelmi vonalat, amelyen az olaszok és szövetségeseik lábukat megverni igyekeznek. (Havas-ügyenkötség.)

## Polgári segédszolgálat Olaszországban

Milanóból jelentik hogy az ottani nemzeti ligában előadást tartottak a polgári segédszolgálat bevezetéséről.

## A flamandok békét követelnek

A flamand aktivisták négyülést tartottak és mint Hágából jelentik, határozati javaslatot fogadtak el, amelyben a Németország és Belgium közötti békekötést követelik.

## A beszerzés nehézségei.

A napokban irunk arról, hogy a közlelmelési üzem vezetője és Lomborger Rozsó közlelmelési bizottsági tag fenjárták Budapesten, hogy egyet-mást megszerezzenek a városnak.

A város két kiküldöttjének sok lótas-futás, kilicsevelés és keresés után sikerült némi eredményt elérni. Megírták a jó múltkor például, hogy az országos burgonyaközpont Bajánok kiutalt burgonyát — Brassóba. A központban persze eszükbe sem jutott az uraknak, hogy Brassó egy kissé messze esik Bajától és a mai gyönyörűsége közlelmelési viszonyok mellett egy esztendő minnán, talán jövőre ilyenkorra még ide is érkezhetik a brassói krumpli. Arra nem is gondoltak, hogy Toknavármegyve csak egy ugrás Bajától és így a leghevesebb volna, ha azt a krumplit a szomszédoktól utalnák ki. Nekük az a céljuk, hogy ki tüntethessék, hogy kiutalták.

A város kiküldöttjeinek sikerült valahogyan mégis meggyőzni a központi urakat, hogy Szekszárd körletéből helyesebb kiutalni a burgonyát s így valahogyan mégis kiadtak 7 vaggon krumplit Szekszárdról.

Hasonló az eset a cukornál. Bácskában, Verbászon van egy cukorgyár, ott kapható finomított cukor. Hát az egyszerűség kedvéért nem a közelinkben levő Verbászról, hanem Eszékről adták cukrot Enek az az előnye, hogy kaptunk nyers cukrot, amely ha magdarálják, hát pompásan hasonlít a — hintőporhoz. Most, hogy fenjárták a város emberei, valahogyan mégis keresztil tudták vinni, hogy Verbászról adjanak cukrot. Így aztán most már a legközelebbi küldemény nem lesz sárgarépa keverékű nyers cukor, hanem finomított fehér cukor.

Petróleummal már kevesebb a szerencsénk. Az a legnehezebben jut el hozzánk. A közönség szinte esőppenként kapja a petróleumot. Hiába van minden. Itt hiába utalnák ki, a gyárak a legnagyobb nehézségeket támasztják a szállítások és kiadások körül.

A legérdekesebb volt azonban az esete a Baja városi közlelmelési hivatalnak a káposztával. A zöldségközpont vezetője azt mondja, hogy küldjünk csak Pozsonyba. Ott majd kapunk jó eszallókzi káposztát. A város meghallgatja a jó tanácsot, felküldi egy emberét Pozsonyba, ott azzal fogadják, hogy nem lehet adni, mert a zöldségközpont mindent rekvirált. Az igénybevett cikkekből nem lehet adni. Mégis sikerült valahogy káposztát és egyéb zöldségfajtát beszerezni.

A város emberei azonban egyre mégis rájöttek. Arra, amiről mi egyre irunk: Hogy a levelezéssel, sürgönyváltásokkal nem lehet eredményt elérni. Sikert csak úgy lehet elérni, ha nem innak leveleket, hanem a levél helyett maga a levélíró megy oda. Így mégis lehet valamirehoz jutni.

Ha késő is, ha a háborús inség harmadik esztendejében is jöttek rá, mégis jó, hogy ráeszméltek erre az igazságra.

Ezután talán többhöz is hozzájutunk.

## H I R E K.

### A mi célunk

cikkeink megírásánál mindig az, hogy azzal a közérdeket szolgáljuk, soha sem az, amire bizonyos körökben magyarázzák: A kellemedenkedni akarás. A mi célunk nem egyéb, mint az, hogy teljesítsük azt a kötelezettséget, amelyet magára vállal minden újságíró, amikor arra vállalkozik, hogy lapot szerkesszen. A lapnak a hivatása, hogy a közszolgája legyen, hogy a legszélesebb néprétegek érdekeit a szíven visse. Amikor mi a közlelmelés, a közigazgatás egyes bibáira rámutatunk, csak azt tesszük, amit minden lelkiismeretes orvosnak kötelessége megtenni. Látva a betegséget, keressük a baj okát, kiinduló pontját, hogy a gyógyítás lehetőségét előmozdítsuk. Az operáció fájdalommal jár, de utána enyhülés következik. Tévednek azok, akik azt hiszik, hogy egy-egy cikkünk megírásánál az lebeg a szemünk előtt, hogy ezzel valakinek kellemedenkedjünk. A mi célunk az, hogy a köznek hasznára legyünk. A mi célunk nem más, mint a betegség kutterrásának a felkutatása.

### A tisztviselők beszerzési csoportja már régebben

beszedett a tagjaitól burgonyára és vereshagymára pénzt. Már hónapok óta ott hever a kispénzű tisztviselők pénze a csoport pénztáránál és semmit sem tud a tagoknak előteremteni. Így kelnek aztán szárnyra olyan hírek, hogy a beszerzési csoport már többször kapott is krumplit és kukoricát, de azt csak egyesek között osztották ki. A nagy tömeg, akiknek pedig a pénzük ott hever, nem jutnak semmihez. Jó volna, ha a vezetőség ténne valamit, hogy a csoport eleget is tegyen hivatásának és szerezzen be a tagoknak közszükségleti cikkeket. Elvégre harisnyakötő nélkül könnyebben lehetnek meg az emberek, mint krumpli nélkül.

Télbe hajló lueskos öszi idő következett ránk. Egyik nap sűrű, kellemetlen eső, a másik

napon átláthatlan sűrű köd. És minden nap, hűvös-bb és kellemetlenebb az időjárás. Most már igazán jó volna, ha mindenki el volna látva fűtőanyaggal. De hisz még most is sok házbán kénytelen-kelletlen takarékoskodnak a fűtővel egyszerűen azért, mert nincsen fűtő. Jön ugyan kereskedőkhoz szén, de az a szükséglethez képest kevés is. E mellett még sok helyre olyan gyalogos rossz kocsis érkezett, amilyen szelött senki még nem vett volna. Most annak is örülnek.

**Kabaré-est.** Érdekes estben lesz része a bajai publikumnak. Csütörtökön tart ugyanis előadást az ismert, kiváló dilettáns művésztsaság, amely már néhányszor kellemes szórakoztatta a bajai publikumot. Az est műsora fényes és izlással van összeválogatva. Az eddigi próbák bilitélve, bizvást állíthatjuk, hogy az első előadás olyan magas színvonalon fog állani, hogy az semmivel sem különbözök igazán, hivatásos és hivatott művészek előadától. Az előadás tiszta jóvedelme igazán nemes és kegyeletes célra van szánva. Ugyanis Briján eltemetett hős katonák sírjának ápolására fordítják.

**Ácsorgások** vannak ismét a városban. Ácsorognak a városi tisztviselők előtt, mert Budapestről későn utalták ki a lisztet. A trafikok előtt is ácsorognak, a petróleum kiosztásnál és legújabbban a tejcsarnok előtt. Isten segítségével talán csak elmúlik majd egyszer ez is.

**A cséplő gépezeket nem mentik fel.** A honvédelmi miniszter rendelete értelmében cséplőgépezeket és fűtőket — tekintettel az ilyen felmentett egyének kielégítő számára — többé nem mentetnek el.

**A zárásban 8 napra szünetel a tanítás.** A Miaszonyunkról nevezett iskolának tanintézetében a múlt héten két skarlátmegbetegedés fordult elő s mivel ezen ragályos betegség tegnap még egy második osztályban járó tanulónál is konstátálva lett, a tisztii főorvos javaslatára a tanintézetet nyolc napra bezárták.

**Elitelt verekedő.** Csávolyon közismert Tresz János részeges munkás. Még a tavasszal történt, hogy az egyik vendéglőben leitta magát. Ebben az állapotban kiment az utcára, ahol néhány fiatal összekocent. Az egyiket közüllük, Babity Antal 14 éves fiút megfogta és úgy üsszerugdosta, hogy a gyereket bajai közórházba kellett szállítani, ahol megoperálása után 4 hétig fektült. A részeges munkás ellen megindították a bünvádi eljárást. A szabadkai törvényszék tárgyalta az ügyet. Tresz 2 havi fogházra és 1000 korona pénzbüntetésre ítélték.

**Megérkezett csererokkant.** Pfeil R. hus eszavolyi lőő, aki a háború elején vonult be katonai szógalátra, az északi harcstren fogságba esett. Szibériába szállították, ahonnan mint csererokkant a napokban érkezett haza.

### Rekvirálják a sertést, húst, zsírt és szalonnát.

Távirat érkezett az Országos Közlelmelési Hivataltól Erendoli a Hivatal az élősertéseknek, valamint a sózott hus, szalonna és zsír országos rekvirálását. Ez a rendelet nem jelent kevesebbet, mint hogy teljesen megszűnik a sertéskereskedelem. A H. T. tulajdonra minden termék, kivéve azokat amelyekre a háztartások kaptak bizalási engedélyt, de ez nem lehet több két darabnál, valamint a városi közlelmelés, kórházak, szegény- és árvalházak sertései. Minden egyéb sertés a H. T. tulajdonába megy át és az bármikor maximális ártért elveheti. Ugyanez áll a busra, zsírra és szalonnára nézve is.

### Komárom vármegye

**átírata.** Egy átirat érkezett Komárom vármegyétől Baja városához. Az átiratban kéri Komárom vármegye Baja városát, hogy teoia fel a kormányhoz a március 15-ének, a sajtó-zabadság ünnepeének nemzeti ünneppé való törvénybeiktatása végett.

**Megégett ember a kunyhóban,** Pál Péter barmozostori mezőőr fényes déibon az egyik dűlőben az égő mezei kunyhóban emberi helyre talált. A kunyhó Kőrösi Balázs szeremei lakos tulajdona, a benneget ember pedig az ipa Aranyos János 84 éves ember, aki a szőlőt gondozta. Mivel esett az eső, az őreg benn a kunyhóban rakott tüzet, hogy ebédet főzön magának. A tüztől meggyulladt a kunyhó, mire Aranyos János menekülni akart, de a füsttől elkábult és a kunyhóajtájában összesült s teljesen összeégett. A vizsgálat megállapította, hogy saját gondatlansága okozta a borzalmas halált.

**Elkobozzák a réztárgyakat.** A rézből készült háztartási cikkekre (üst, mosár stb.) eddig csak a beszolgáltatási kényszert rendelte el a kormány. Most azonban egy szabadkai embernek a közbenjárására, a honvédelmi miniszter a legközelebbi napokban hirdetményt ad ki, mely szerint azoknál kik nem szolgáltatják be önként fémtárgyaikat elkobozásnak van helye, teljesen ingyen. A réztárgyak értékének egy ötöde a feljelentő, négy ötöde pedig a rokkant katonák alapjára lesz.

A filmetchnika legbravurosbabb alkotása

**M O W E**  
szombaton, vasárnap  
AZ URANIABAN.

A szerkesztésért és kiadásért felelős.

PODOR KÁROLY.

Szerkesztő: Dr. STERN JÓZSEF.

Kiadó: CORVIN NYOMDA, BAJA.

Nyomatott a „Corvin”-könyvnyomda gyorsajtóján Baján, Mátyás király-ter. 3.

## Mozgóképszínház.

### MÖWE.

(A gróf Dohna parancsnoksága alatt kifutott német segédcsirkának utja az Óceánon és általa végzett elűléseztések Bemé utja szomhált megnyitóján az URANIA)

Az első pillanatra kissé viszás érzés, hogy miálatt gróf Dohna a legendás Möwe fantasztikus titokzatossággal pusztította az ellenséges hajókat, azalatt dolgozott az operatőr is. Vannak olyanok is akik a történelem legendás eseteihez nem szeretvén közel engedni a való, idegenkedve gondolnak az Urániának ezen filmszenzációjára, mint amely a Möwe körül süttető legendát akarja szétlőni azzal, hogy megmutatja teljes élethűséggei, mit is csinált voltaképpen az a Möwe...

A viszás érzés, az idegenkedés azonban csak addig hat, amíg a filmet meg nem nézték; mert amit ez a film megmutat, ahelyett, hogy csorbítaná a Möwe legendát, egyenesen szent valósággá avatja mindannyiunk számára, örök időkre. Mintegy részesevé tesz bennünket nyomorú-nyomra a Möwe óceáni utjának, süttető legendájának. És végzetül látni lesz hajlandó, bárki azt a percet, amiben gróf Dohnának észbe jutott, hogy nem csak a világtörténelem számára elegendjék, hanem a mozi számára is dolgoztasson...

Mert micsoda csodásan vérfagyasztó panoráma az, amit ez a film elénk vaázolt letagadhatatlan valósággal! Nagy hajók, kis hajók, kémények, vitorlások torpedótól vagy ágyúgolyótól találva, szemünk láttára süllyednek el. A hajó még büszkén, de cegezen uszik, de már a beláthatatlan víztömeg milliónyi szája csak gróf Dohna jelére vár, hogy azokból megnyíljon egy és nyelje a hajót. Ugy lebeg a vizek felett a legendás gróf, mint a tenger korlátlan parancsolója. Jaj a hajónak, amelyik utjába tér...

És a sok vérfagyasztó forszalmat mintegy teatraisan egyhíti egész sor idill: merthogy a filmre került ám a Möwe hajónak nem csak minden hősi ténykedése, hanem „társadalmi élete” is. A hajón az élők sportolásai, mulatozásai, ünnepélyei. A közönség előtt szinte úgy tűnik föl az egész mintha gróf Dohna előre megírta volna az egész Möwe-legendát.

Kiadó

## üzlethelyiség raktárral és műbellel

Bővebb felvilágosítást Dreseher Gynla üzletében BAJÁN.

## Elveszett

folyó hó 8-án este a hajóállomáson a „Sappia” hajó beérkezékor egy szegény hivatalnoknőnek fekete ridikülben levő megtakarított 1500 koronája

A beosúletes megtaláló 200 K jutalomba részesül  
Cim: Városháza e. 9.

Elegánsan butorozott szoba azonnal kiadó. Ugyanott eladó két vásári láda, két ponyva és egy utazó bunda. Círfusz F. utca 13 sz.

## Keresek

megbízható kocsist, ki lovakkal jól tud bánni. Bővebbet: Haynald-utca 38. sz.

## Hirdetmény.

Értesítjük t. részvényeseknek, hogy az új végleges részvények a vonatkozó ideiglenes részvények ellenében a hivatalos órák alatt intéztünk pénztáránál átvehetők.

Bajai Kereskedelmi és Iparbank

## Az Országos Burgonyaközvetítő Iroda

értesíti a gazdaközönséget, hogy a vármegye területén kirendeltséget létesített, melynek teendőit SCHREIBER D. és FIAI cég zombori kirendeltsége látja el. A kirendeltség irodája Zomborban Jókai-tér 2. sz. alatt van, ahol mindennemű felvilágosítással szolgálnak. — A kirendeltség telefonszáma Zombor 26, sürgőnyelme: „Obkirend Zombor.”

## Szabad kézből eladó

ház 11 1/2 hó'd földdel együtt.  
Cim: Katonaváros Gyár-u. 22.  
Frank Sándor.

## Kovácsműhely áthelyezés.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy a Szabady-féle házban volt

## kovács műhelyemet

a Hirschl féle tatelep mellé a vásártérre helyezem át. Amidőn ezt a közönség tudomására hozni van szerencsém, egyben tudatom, hogy mindennemű hintó, stráfkocsi szeker javítását és készítését valamint minden e szakmában vágó munkát elvállalok. A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri mély tisztelettel

**Bonka Illés**  
kovács mestor.

## Eladó

a belvárosban egy két utcára szülő modern ház. Bejárat a Gróf Zichy Ródog tér 4. sz. és a Péter Pál utca 6 szám alatt. Bővebb felvilágosítást ad: **Sztruhák Bertalan** városi katonaugyosztály. ::

## Polgári

iskolát végzett urileány irodai alkalmazást keres. Cim a Corvin Nyomdában.

## 5 szobás lakás

azonnal kiadó. Bem Lajos tanárnál Berényi Dániel-utca 10. (Geiringer féle ház) :—: Ugyanott eladó 2 ágy, 1 takaréktűzhely, 3 petróleumos hordó.

## Délutáni

mellékfoglalkozást keres egy könyvelésben és mindennemű irodai teendőkben jártas férfi. Cim a kiadóban.

Ősz utca 15 számú ház és 1000 □-öl területű szőlő a Ja u k ó i -dűlőben eladó.

Felvilágosítást ad

**Dr. Madarász L.**

**Ócska** ruháját adja mindenkinek az elnyagott szegény gyerekeknek, hadiarvának. — Szives adományokat elfogad a városi közgyám.

Értesitem a n. é. közönséget, hogy a Budapesti-uton a Szabady-féle

## kovács műhelyt

átvettem s mint vizsgázott patkoló és minden e szakmába vágó munkát elvállalok.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve vagyok tisztelettel

**Puck Ignác**  
kovács m

# Fiukat és leányokat

12 éves kortól kezdve nagy kere-  
settel ujságárusoknak felvesz  
**LAZAR SAMUEL** cég.

Legalkalmasabb karácsonyi ajándék különleges játékokban, ugy-  
szintén uri és női ajándék tárgyak nagy választékban kaphatók:

**Huszár Rezső áruházában.**

## „MERKUR”

szállítási és beraktározási vállalat

Telefon 36.

**BAJA**

Telefon 36.

Lakásköltözködések, szakszerű kezelés, ponyvá-  
zott kocsikon. — Kombinált vasuti- és hajó-  
szállítások. — Gabonaszállítás saját kölcsönzésekben és  
minden e szakmába vágó munkák gyors, pontos és lelki-  
ismeretes elintézése. — Saját lutor szállító kocsik. — Fuvarozás  
vidékre. — Személyszállítás vidékre hintón.

## Kutfedőlapokat

vasbetonból készülve házhoz szál-  
litva ajánlom következő árakban:

120 cm átmérőig	K 35 —
150 cm	K 55 —
160 cm	K 75 —
180 cm	K 95 —
Kutfedence	K 25 —

készít:

**Grünhut Miksa**

Spitzer-féle téglá és ce-  
ment-gyár

**Baja.**

Telefon szám. 111.

Mész és Cement állandóan  
friss állapotban raktáron van

## Takarmány

répa nagy mennyiségben  
eladó. Rókus-utca 12. szám  
alatt. Sztaniszlávlevics R.

## „Corvin”-nyomda

**BAJA, Mátyás király-tér 8. szám**

Telefon 164.

Mindennemű nyomtatványok izléses  
pontos és gyors kivitele!

„Bajai Független Újság”

„Bajai Közöny”

szerkesztősége és kiadóhivatala